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Анотація. У статті розглянуто сучасні програмні засоби, що застосовуються у 

дослідженні та оптимізації роботи будівельної техніки і систем транспортування 

будівельних вантажів. Наведено основні види будівельної техніки та технічних систем 

транспортування вантажів, що використовуються у будівництві. Визначено сучасні 

програмні засоби для моделювання, проєктування, аналізу та оптимізації роботи 

будівельної техніки і транспортних процесів у будівельній галузі. Встановлено, що 

використання інформаційних технологій дозволяє підвищити точність розрахунків, 

покращити організацію транспортних процесів, зменшити витрати ресурсів та 

оптимізувати роботу будівельної техніки. Також визначено основні проблеми 

використання сучасного програмного забезпечення у транспортних системах 

будівництва та перспективи подальшого розвитку цифрових технологій у будівельній 

галузі. 

Ключові слова: інформаційні технології; будівельна техніка; транспортування 

будівельних вантажів; моделювання. 

 

 

Постановка проблеми. У сучасному будівництві обсяги інформації 

постійно зростають. Це пов’язано з розвитком техніки, ускладненням процесів і 

збільшенням обсягів робіт. Особливо це стосується транспортування 

будівельних вантажів. Тут потрібно враховувати багато факторів. Наприклад, 

масу вантажу, відстань перевезення, стан доріг, погодні умови, технічний стан 

машин. Усе це впливає на ефективність роботи. 

Людина не завжди може швидко обробити таку кількість інформації. Через 

це можуть виникати помилки або неточності. Тому використання 

інформаційних технологій є необхідним. 
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Будівельна техніка та технічні системи транспортування займають 

важливе місце у будівництві. Від їх правильної роботи залежить швидкість 

виконання робіт. Якщо транспортування організоване погано, це призводить 

до затримок і додаткових витрат. Тому дослідження таких систем є актуальним. 

Аналіз досліджень та публікацій. Аналіз літературних джерел показав, що 

питання застосування інформаційних технологій у технічних дослідженнях 

розглядаються у багатьох наукових працях. В основному дослідження 

стосуються підвищення ефективності транспортування, оптимізації логістичних 

процесів та зниженні витрат [1-6]. Зокрема, питання оптимізації роботи  техніки 

на будівельних майданчиках розглянуто в праці Хішам Саїд і Халед Ель-Раєс. 

Автори відзначають, що використання цифрових моделей і алгоритмів 

дозволяє ефективніше планувати розміщення ресурсів і маршрути 

транспортування [1]. У праці Т. Д. Прасад і Е. Дансо-Амоако розглядається 

застосування BIM-технологій. Автори зазначають, що BIM-технології 

дозволяють моделювати процеси транспортування будівельних матеріалів ще 

на етапі проєктування. Це дає змогу заздалегідь оцінити можливі проблеми і 

уникнути неефективних рішень [2]. Де Ґреґоріо С., Де Віта М., Де Берардиніс П., 

Пальмеро Л. та Рісдонне А. зазначають, що використання цифрових платформ 

і систем моніторингу підвищує прозорість логістичних операцій та покращує 

контроль за переміщенням вантажів. Вони підкреслюють, що важливою є 

інтеграція різних інформаційних систем у єдину мережу [3]. Питання 

використання інтелектуальних транспортних систем розглядається в праці Сяо 

(Джойс) Лян, С. Ільґін Гюлер та Вікаш В. Гая. Показано, що такі системи можуть 

забезпечити більш ефективне управління транспортними потоками, зокрема і 

в будівельній сфері. Це особливо актуально в умовах міського середовища, де 

є високі транспортні навантаження [4]. Питання застосування інформаційних 

технологій, комп’ютерного моделювання, а також цифрових систем у 

транспортній галузі досліджується в працях Колеснікова В. О.  [5, 7, 8]. 

Разом з тим, незважаючи на значну кількість досліджень, більшість із них 

зосереджена на загальних питаннях логістики або будівництва. Питання 

комплексного використання інформаційних технологій для розвитку та 

оптимізації технічних систем транспортування будівельних вантажів розглянуті 

недостатньо. 

Мета роботи. Метою роботи є аналіз та систематизація застосування 

інформаційних технологій у дослідженні та оптимізації роботи будівельної 

техніки. 

Виклад основного матеріалу. У будівництві застосовуються різні технічні 

системи транспортування вантажів. Найбільш поширеними є будівельні 

транспортні машини: бульдозери, самоскиди, навантажувачі, бетонозмішувачі, 

екскаватори. Також широко використовуються вантажопідіймальні машини та 

механізми: крани, підйомники, домкрати та лебідки. Вони застосовуються для 

переміщення вантажів на будівельному майданчику. У деяких випадках 

використовуються конвеєрні системи, забезпечують безперервне 

переміщення матеріалів. 

Кожна система має свої особливості. Наприклад, для автомобільного 

транспорту велике значення має стан доріг та організація транспортного руху 



Міжнародний науковий журнал «Грааль науки» | № 69 (травень, 2026) 
ISSN 2710–3056

2026 Авторські права захищені | Creative Commons Attribution-ShareAlike 4.0 International License

1445 
Р

О
З

Д
ІЛ

 X
X

V
III. А

Р
Х

ІТ
Е

К
Т

У
Р

А
 Т

А
 Б

У
Д

ІВ
Н

И
Ц

Т
В

О
 

[8]. Підйомні механізми мають обмеження по висоті та вазі. Це потрібно 

враховувати при організації перевезень. 

Інформаційні технології у дослідженні та оптимізації роботи будівельної 

техніки виконують функції обробки та аналізу даних. На етапі збору інформації 

застосовуються електронні бази даних, різні пошукові системи, спеціалізовані 

інформаційні платформи, нормативна документація, електронні бібліотеки та 

програмні інформаційно-аналітичні системи [9, 10]. Це дозволяє швидко знайти 

необхідні матеріали. Далі виконується обробка інформації. Дані 

впорядковуються, аналізуються, порівнюються і готуються до розрахунків. Для 

цього використовуються такі програми як  Microsoft Excel, MATLAB, Mathcad та 

інших програмні засоби.  Подальша обробка даних здійснюється із 

використанням інструментів математичного аналізу, таких як Microsoft Excel, 

MATLAB, Mathcad, що дозволяє виконувати статистичні та інженерні 

розрахунки. На етапі проєктування систем транспортування використовують 

різні CAD-програми. Креслення, схеми, 2D/3D-моделі конвеєрів, 

вантажопідіймальних систем, транспортних вузлів, обладнання розробляються 

в програмах AutoCAD, SolidWorks, Autodesk Inventor, КОМПАС-3D. Розрахунок 

навантажень, вібрацій, міцності, стійкості конструкцій, а також деформацій 

транспортних систем виконують в таких програмах як ANSYS, Abaqus, SCAD 

Office, ЛІРА-САПР. Програми математичного моделювання MATLAB, Mathcad, 

Maple дають можливість виконувати інженерні обчислення, будувати графіки, 

моделювати транспортні процеси, оптимізувати параметри систем. Для 

планування маршрутів, аналізу транспортних потоків, моделювання логістики 

будівельних вантажів використовують ArcGIS, QGIS, AnyLogic. Для комплексного 

проєктування будівельних процесів застосовують Autodesk Revit, Navisworks. Ці 

програми допомагають координувати будівельну логістику, моделювати 

транспортування матеріалів на будівельному майданчику, аналізувати 

організацію робіт. 

Існує багато програмних засобів для розрахунків і моделювання. Але вони 

не завжди враховують особливості будівельної галузі. Наприклад, не всі 

програми дозволяють враховувати реальні умови роботи техніки. 

Також деякі програми є складними у використанні. Це ускладнює їх 

застосування на практиці. Тому є потреба у більш простих і зручних рішеннях. 

Важливим завданням є оптимізація процесів транспортування. За 

допомогою інформаційних технологій можна визначити ефективні  маршрути, 

що дозволить зменшити витрати часу на перевезення. Також можна зменшити 

витрати пального, що важливо для економії ресурсів. Оптимізація процесів 

транспортування дозволяє покращити використання техніки, розподілити 

навантаження між транспортними засобами. Це підвищує ефективність роботи. 

Моделювання технічних систем і будівельної техніки дозволяє 

досліджувати системи без проведення реальних експериментів. Це економить 

час і ресурси. Також, за допомогою моделей можна перевірити різні варіанти 

роботи системи та обрати найкращий варіант. 

Якщо порівнювати традиційні та комп’ютерні методи, то традиційні 

підходи є більш повільними. Часто вони потребують ручних розрахунків. Також 

в традиційних підходах  більша ймовірність помилок. Комп’ютерні методи 
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дозволяють швидше виконувати розрахунки і отримувати більш точні 

результати. Це особливо актуально при великих обсягах даних. 

Отримані результати дослідження можуть використовуватися на практиці. 

Вони допомагають покращити організацію транспортування на будівельних 

об’єктах, зробити процес більш ефективним і зменшити витрати. Також 

результати можуть застосовуватися при проєктуванні нових систем [11]. 

У сучасних умовах все ширше застосовуються елементи штучного 

інтелекту та цифрові технології. Вони допомагають обробляти великі обсяги 

даних і знаходити більш оптимальні рішення для транспортування матеріалів. 

За допомогою штучного інтелекту можна аналізувати маршрути 

транспортування, прогнозувати затримки та обирати більш оптимальні 

варіанти доставки матеріалів. Також такі технології можуть враховувати різні 

умови, наприклад стан доріг або завантаженість техніки. Цифровізація 

будівельних процесів дозволяє об’єднувати різні системи в єдину інформаційну 

модель. Це спрощує управління та робить процес більш організованим. Хоча 

такі технології ще не всюди повністю впроваджені, вони поступово стають 

важливою частиною будівельної галузі. 

Висновки та пропозиції. Дослідження показало, що інформаційні 

технології мають важливе значення для систем транспортування будівельних 

вантажів. Вони використовуються на етапах збору та обробки даних, при 

розрахунках, моделюванні, проєктуванні та плануванні цих систем. 

Інформаційні технології дозволяють підвищити точність моделювання, 

зменшити кількість помилок, пов’язаних з людським фактором, оптимізувати 

логістику. Також вони сприяють розвитку адаптивних транспортних систем. 

Разом з тим, існує потреба у подальшому вдосконаленні програмних 

засобів, так як існуючи програми частково враховують специфіку будівельної 

галузі. 
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